

编者按

在荥阳有这样一群个体组成,过着平淡的生活,有一份平凡的工作,在人群中看起来丝毫不起眼,但是在每一个慈善或者义卖又或者是在对贫困家庭的帮扶中,总能看到他们忙碌的身影,不辞辛苦,毫无怨言。聚沙成塔,集腋成裘,荥阳的贫困儿童们因为这样一群人,将能摆脱糟糕的现状,拥有美好的明天。荥阳时报 李明庆 文/图

# 荥阳有这样一群暖心人

## 芮坤:给女孩买六套不同款式的裙子

2016年冬天,荥阳慈善总会发布了一个志愿者的征集信息,说要集结荥阳市所有孤儿到崔庙,给孩子们完成过冬心愿,需要志愿者去帮忙,芮坤和两个朋友就报名了。

当时孩子吃蛋糕的一幕让芮坤很震撼,在她眼里,吃蛋糕是一件很平常的事,有些孩子还觉得太腻,不吃。但这些孩子从开始做蛋糕,到切蛋糕再到分蛋糕,全程都伸着头看,孩子们吃蛋糕的那种喜悦很明显能看出来。当时的她认为,在她不知道的地方,可能还有更多这样的孩子,他们眼中充满渴望,心中充满希望,而她要做的就是尽自己的力量满足孩子小小的心愿。

最让她难以忘记的是一个小女孩的心愿。她说:“我想要条裙子。”简简单单几个字,简简单单的心愿,却让芮坤红了眼睛。她回家打开女儿的衣柜,各式各样的裙子,颜色各异。那个女孩跟自己



的女儿一样大,可能从小就没穿过裙子,只是看到别人穿,这眼巴巴地望着。芮坤当即就去给女孩买了6套不同款式的裙子,并且送到孩子所在的幼儿园,一套一套给孩子试,孩子羞涩的脸上渐渐露出满足的笑容,还拉着芮坤去看她画的画。

## 许梦:我们平常的事,孩子可能从未体验



2015年,许梦认识了荥阳慈善总会的一个人,对方发了一个朋友圈,照片内容就是一个60岁父亲抱着女儿,小女孩吃着西瓜,看起来特别满足。许梦了解到这个小女生家里特别穷,就去了趟小女孩家。孩子家在山里,特别远。到了后,许梦发现小女孩家里简直家徒四壁,

只有两间平房,房顶只是简单地遮盖着,只能起到简单的避风作用,下雨时外面下大雨,屋里下小雨。许梦心里特别难受,赶紧把给孩子带来的玩具、漂亮的小衣服拿出来,孩子别提多开心了。从此之后,许梦就开始了她的慈善之路。

在2017年的时候,组织儿童去豪布斯卡观影。那些孩子都是来自贫困家庭,可能从没去过商场,也从未进过影院。这些孩子一进商场后,叽叽喳喳的,就被眼前的景象吸引住了,就好像是发现了新大陆的感觉。“我看着特别难受,平常的孩子会经常跟父母逛,这些都是很平常的事,但对于这些孩子来说,却是从来没有过的体验。”许梦说起这些有些哽咽。

许梦还说,现在周围的人,包括同事、家人也会跟着她做慈善,也会渐渐的将自己的这种观念教给孩子,让孩子也逐渐有这种意识。

## 邢红光:将慈善融入教育

邢红光在一家教育培训机构工作,2010年,他组织老师给贫困的学生助学款,开始走上了慈善这条路。

在每年的六一儿童节前后,荥阳都会开展两个慈善品牌项目——“春暖童心 爱心相伴”爱心义卖和“慈善文化大赛”。这是邢红光联合荥阳慈善总会连续4年承办的公益活动,倾力给荥阳市的孩子们打造奉献爱心、展示才艺的公益平台,共组织近万名学生家长参与公益活动,为慈善事业做出了极大的努力。

邢红光是做教育的,在他的教育方针中,慈善与教育是齐头并进、不可分割的。在教育的同时,将慈善文化融入进去。学校的核心不仅仅是教孩子学习,更重要的是教孩子如何做人。做人分为两个方面,一个是红色教育,这个体现在每天学生上课前都要唱国歌,还有就是



在开家长会的时候会开展红色教育,让孩子和家长共同听红色故事。另一个就是慈善,在教室的黑板前面是“好好学习,天天向上”,而在教室的后面就是“修身行善,明礼守法”。在邢红光的这种教育方式下,学生耳濡目染,有很多学生渐渐有慈善意识。

邢红光说,在以后也要一如既往地做慈善,帮助更多的孩子。

## 禹书萍:组织和参与公益活动,生活更充实



禹书萍是棒棒糖亲子家园的一名志愿者,她第一次参与慈善活动是在2017年的中秋节,是圆困境学生的一个“中秋微心愿”活动,被捐助的是一位学业非常好的女学生,感觉这孩子虽然家境不好,却能够通过自己的努力改变将来生活,能够奋发学习,积极向上,这样的孩子禹

书萍愿尽自己的能力去帮助她,至少让她在学习上无后顾之忧。

她最难忘的是2017年的重阳节,组织学生到养老院进行联欢活动,活动节目丰富多彩,其中安排部分学生现场作画敬献给老人,当时得到礼物的老人都非常开心,其中有个老人哭得特别伤心,了解内情后得知老人平日里孤单,大多都是和老伴儿说说话聊聊天,很少有小孩儿能伴在左右的,无法享受到天伦之乐。老人触景生情,不停地抹眼泪。禹书萍认为尊老、爱老、敬老、助老这些美德也应该言传身教地让孩子感悟到,所以每年的老人节,禹书萍都会安排学生去看望老人并带去一些节目,共同联欢。

组织和参与这么多公益、慈善活动,让禹书萍觉得生活更充实,每次活动成功后的收获都是发自内心的开心,看到孩子们在参加活动后的成长更是欣慰。

## 王子豪:尽绵薄之力助人走出困境

十几年前的一天,王子豪正在街上散步,发现一个街角一些人围成一个圈,好奇之时就过去看看,发现是一个女人带着个六七岁的孩子。衣衫褴褛,孩子看起来脏兮兮的,母子两个说话都是有气无力的,经过详细询问后才知道孩子已经一天没有吃饭了。了解到这些后,王子豪当即转身去附近的超市为母子买了面包,让他们填填肚子。从那之后,王子豪爱的脚步就没有停止过。

今年7月份,荥阳民政局组织去核查困境儿童时,王子豪也去了。有一家,孩子父亲因工伤去世,母亲带着两个孩子,养着姥姥、姥爷,还有一个智力有障碍的妹妹,所有的担子都压在一个年轻的女人身上。“我当时就看不下去了。有5间平房,当时天气很热,但是居然没有一个风扇,房间里闷热闷热的,就连外面都比房间里凉快。家里唯一的电器就是老式的21英寸的杂牌电视。”王子豪的语气中满是心酸。在现



在这样的一个社会,还有这么困难的大家庭,家中的顶梁柱是一个女人,只能满足基本的温饱需求。

王子豪说,一个人力量有限,他能做的就是让尽自己的绵薄之力去帮助那些在困境中的孩子,在以后的生活中也会将慈善进行到底。

## 张晓红:耳濡目染,儿子也有了爱心



张晓红做慈善已经有些年头了,最让她难以忘怀的是荥阳市建业商贸有限公司组织他们到敬老院关爱老人、慰问老人,为老人们理发、剪指甲、洗脚,没有一丝不耐烦。除此之外,并送去精彩的文艺节目,想尽办法逗老

人开心。有一次一个老人在看节目的时候,忽然就哭了,说平时没有人这么关注他们,也没有人对他们这么好,过得越来越没有意思,渐渐的生活就没有了盼头。“我就盼你们来啊,知道你们来,日子就有了盼头。”老人边抹眼泪边说。听到老人这样说,张晓红当时眼圈都红了,之后每次去敬老院,都会尽量地多陪老人讲话,至少是她们在的时候不会让老人感觉到孤独。在平时工作中,只要是年龄稍大、行动不便的老人,张晓红遇到后都会主动帮助他们在上下楼梯时拎东西。

在张晓红的影响下,耳濡目染,儿子也渐渐地向母亲学习,班里同学有困难时,会及时提供帮助。在路上遇到衣衫褴褛的老人时,也会伸出援助之手。在张晓红去敬老院或者是做慈善活动时,孩子也要求跟母亲一起去。